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uLOFIZETES:
Kgész évre . 6 ft.
Fél cvve ... 3 ft. 
Negyed évre i ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.
X.3‘ EiX

Kayes szám ára 10 kr.
megyei közérdekű politikai közlöny.

Megjelen minden kedden és pénteken.

X©«.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor 10 l;r.. 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnvomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

XLS'

Egyes szám ára 10 kr.

fvizek

sem víz.
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c# magyarod gyásza.

^sirattuk mi is a jó királynét, Magyarország 
szerető anyját Elsirattuk úgy, a miként 
azt külső gyászpompával megtehettük. A 
külsőleg kifejtett gyászpompánál csak a 
szí\Unk fájdalma nagyobb. Ennek a nagy­
ságát és őszinteségét nem tükrözheti vissza 
semmi külsőség, legyen az még oly impo­
záns is.

Zombor városa tegnap csupa gyász, 
csupa feketeség és csupa fájdalom volt. 
Minden házon bús fekete zászló leng; ezer 
és ezer ember jár kel, tetőtől talpig feketében 
s az arcokon az elkeseredett szív kifeje­
zésével. A megye minden tájáról jöttek be 

az idegenek, a bizottsági tagok. Egygyé olvadt a megye 
s a város minden lakosának a szíve ; egy érzelemtől volt 
áthatva s az érző lelek egy imát sóhajtott: adj uram örök 
nyugodalmat neki!

Lgy a varmegye, mint Zombor város törvényhatósági 
bizottsága tegnap Vojnits István dr. főispán elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott, Őfelsége a királyné elhunyta 
fölött érzett mély fájdalom külső kifejezése céljából.

Mindkét közgyűlés komoly, ünnepéi)es hangulatban 
folyt le, méltóan a szivszaggató fájdalomhoz, a mit érzünk 
a súlyos veszteség fölött.

A vármegye gyásza.
Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága 

tegnap délelőtt 10 órakor tartotta meg rendkívüli közgyű­
lését. A közgyűlésen, magyar gyászruhába öltözve, dr. Voj­
nits István elnökölt.

Erre az alkalomra a közgyűlési terem valóságos halot­
tas szobává lett átalakítva. A karzatokat s a csillárokat 
fekete posztóval vonták be; úgyszintén a nagy csataképet 
is. A falakat hosszú fekete sávok futották be. Őfelsége, az 
elhunyt királyné életnagysága képe körül volt vonva szintén 
feketével. Ezt a gyászpompát már a megye-palota külső 
képe is hirdette. A tornyokon, a balkonon s jobbra-balra 
két-két ablakban hatalmas gyászlobogó lengett.

A közgyűlésen jelen volt az egész vármegyei tisztikar; 
a bizottsági tagok a vármegye minden részéből tömegesen 
sereglettek össze. Es megjelentek kiildötrségileg, részben 
pedig teljes számban az összes, Zomborban székelő ható­
ságok és hivatalok, igy a kir. törvényszék, a kir. járás­
bíróság, a m. kir. pénzügy igazgatóság, a m. kir. adóhivatal, 
a m. kir. posta- és távirdaliivatal, a kir. kincstári ügyészség, 
a kir. folyammérnökség, a kir. államépitészeti hivatal, 
a kir. tanfelügyelőség, a kir. államvasutak zombori tisztikara, 
a kir. állami főgimnázium s a felső kereskedelmi iskola 
tanári kara, a róm. katli. tanítók testületé, a gör. kel. 
tanítók testületé, az izr. tanítók testületé, a gör. kel. szerb 
tanító- és tanitónőképző-intézet, az iparos és kereskedő 
tanonciskola tantestülete, a róm. kath. és gör kel. lelkész! 
hivatalok, az izr. rabbiság, a róm. kath. egyházvédnökség, 
a gör. kel. hitközség, az izraelita hitközség, az ág. ev. 
hitközség, az ev. rét. hitközség, a róm. kath. kisdedóvóuő-

képző-intézet, a róm. kath. iskolaszék, a cs. és kir. 28. 
gyalogezred tisztikara, a m. kir. honvédség tisztikara, a 
m. kir. csendőrség tisztikara, Zombor szab. kir. város tanácsa, 
tisztikara és Zombor város törvényhatósági bizottsága. A 
karzatok is zsúfolásig megteltek gyászoló közönséggel.

A közgyűlési terem zsúfolásig megtelt. Pont 10 órakor 
lépett be dr. Vojnits István főispán és elfoglalván az elnöki 
széket, a közgyűlést megnyitotta. A jegyzőkönyv vezeté­
sével Vojnits István főjegyzőt, a szólni kívánók feljegyzé­
sével pedig Bertolinó Sándor tb. főjegyzőt bízta meg.

Ezután a főispán felállott s vele együtt felállottak a 
jelen voltak is.

Dr. Vojnits István főispán siri csendben, a következő, 
áhítattal hallgatott s a mély fájdalomnak megfelelő hang­
lejtéssel előadott remek szép gyászbeszédet mondotta el:

Dr. Vojnits István főispán beszéde:
Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Mélyen tisztelt uraim 1
Futó fűzként terjedt el országunkban a megdöbbentő 

gyászhir, miszerint Erzsébet császárné és királyné Őfelsége 
folyó évi szeptember hó 10-én Genfben kiszenvedett, — 
áldásdus életét orgyilkos kéz oltotta ki.

Az igaz fájdalom tölti el kebleinket, a legmélyebb 
banat könnyei tolulnak szemeinkbe ama megmásithatlan tény 
előtt, hogy az általunk imádattal határos rajongással kör­
nyezett szeretett Felséges királynénk, a mi Nagyasszonyunk 
az élők sorából elköltözött.

A gyász és fájdalomtól lesújtva állja körül Felséges 
királyunk és vele az egész Magyarország a drága Üdvözültet, 
ki életében minden ténye által csakis áldást húzott, a nyo­
mort és szenvedést enyhítette.

Nemcsak Királynénk, Nagyasszonyunk, hanem egyúttal 
védő Angyalunk volt az Üdvözült, ki nemzetünk nemes 
hivatottságát átérezte és azt megértve velünk együtt ör­
vendett és bánkódott, iparkodott könnyeinket felszántani, 
nemzetünk mindenkor az igaz mély hála érzelmeivel fog 
megemlékezni arról, hogy eme nagy erényekkel tündöklő 
Királyné mit tett érettünk.

Eme veszteség fájdalmától áthatva, azon érzelem ural­
kodik felettünk, hogy a reánk mért súlyos csapás és vesz­
teség elviselése erőinket túlhaladja, azok alatt összeros- 
kadunk.

Ha a fájdalom alatt nem roskadunk össze, ha a szi­
vünket tépdeső jajkiáltásainkat le tudjuk küzdeni, úgy 
tesszük ezt azért, mert oly fenkölt lelkű Uralkodó ül az 
Árpádok trónján, ki hősi példával mutatja meg nekünk azt, 
miként kell a föld gyermekének bánatát és szenvedését, 
mint egy lelke mélyében őrzött titkot, magába zárnia.

Mindannyian vallás, felekezet és nemzetiségi különbség 
nélkül leboruluuk a Mindenható előtt és összetett kezekkel 
kérjük őt, hogy az Üdvözültnek az örök világosság fé- 
nyeskedjék, szeretett jó Királyunknak pedig adjon erőt a 
pótolbatlan veszteség elviselésére és vigaszt népei hűsége 
és szeretetében.

Ezen alkalomból azon inditványuyal járulok a tekintetes 
törvényhatósági bizottsághoz :

hogy őfelsége a Királyné gyászos elhunyta alkalmá­
ból részvétének és fajdalmának jegyzőkönyvében adjon 
kifejezést;



j bog* őfelsége a Királyhoz részvét feliratot j volt elhelyezve Őfelsége a királyné életnagyságu 
.™e/. en tőihetlen hűségét és ragaszkodását képe. Úgy mint a vármegyénél minden legény,

kinyilvánítja;
hogy a temetésen, mely e hó 17-én lesz, 

küldöttségileg képviselteti magát s ennek tagjaiul’ 
megválasztja: Karácson Gyula alispán, Bezerédy 
István, gróf Chottek Rezső, Eigl József, Fernbach 
Antal, Latinovits Géza. Latinovits János, Lati- 
novits Pál, Molnár Károly dr., Piukovits József, 
Hédi Béla báró. Köbeim Károly, Sándor Béla,’ 
Szemző István, Zákó Milán bizottsági tag urakat: 

hogy Őfelsége a. Királyné ravatalára a vár"

-------r 1,11 Cl * J LUUiUVtl iUgVUJ,

úgy itt is minden pandúr és rendőr gyász- 
karszalaggal teljesített szolgálatot.

Dr. Vojnits István főispán 11 órakor nyi­
totta meg a közgyűlést. A jegyzőkönyv vezeté­
sével Gyurisits György főjegyzőt, a szólni kívá­
nók feljegyzésével pedig Latinovits Szaniszló tb.

zett lelkünket gyógyítsa, hegeszsze — de hol 
találjuk azt meg?

Esdő szemekkel fordulunk a Magassághelihez. 
imáinkkal ostromoljuk az egek Mindenható Urát 
nyújtson enyhülést Felséged sebzett szivének, 
nemes lelkének, adjon erőt a legsúlyosabb csapás 
elviseléséhez. Találjon Felséged nemes szive meg­
nyugvást azon hódolatteljes szeretetben és ra­
gaszkodásban, melylyel a hűséges magyar nemzet 
kisélte, kiséri és kisérni fogja Felségedet örü-

h enyhítse mérhetetlen

főjegyzőt bízta meg.
A jelen voltak állva és mély meghatottság- i Kiseite, kisen és j 

gal hallgatták meg itt is dr. Vojnits István remek méhen, bánatában — s enyhítse mérhetetlen 
-'"V"'"0" iavitiajara a var- i gyászbeszédét. A főispán itt is ugyanazon indít- fájdalmát az a tudat, hogy a mélyen sújtottrány' .'erjeSZ,e,,e elŐ SM indítvány egyhangú I nemzet Felségeddel egyiftí zokog és Z “ 

megörökítése ,-éltot 't Fjf.ly'1®, :>emes alabjanak helyeslessel elfogadtatván, a város is ugyanazon pótolhatlan nagy veszteségét, 
a vármegye kr, é fl-"-“h.”° eraletsz°borra módon fejezi ki ószintén érzett fájdalmát, mint a Midón Zombor szab. kir. város közönsége
iÄÄÄ *-•«»•; 1898. évi szeptember 1,6 15-én tartott rendüh űll

\ , gg ° J ■ . Egyhangúlag elhatározta ugyanis a város közgyűlésén egybegyült törvényhatósági bizott-
szén ,aM“rff° ,rTeg° íang0” eImo,ldott kHZOnSege’ hogy UfelséSe a királyné gyászos súgnak ezen érzelmeit tolmácsolnék vagyunk

p beszed mely liatast keltett Csendes helyeslés elhunyta alkalmából részvétének és fájdalmának alattvalói hódolattal ’ ^
zúgott végig a termen, a midőn a főispán az jegyzőkönyvében ad kifejezést; hogy Őfelsége Felsétrednplf I.űspo-p« tnhhán., •
e o erjesztett indítvány felolvasását befejezte. a királyhoz részvét feliratot küld, melyben tör- 71 , . , g d , gyai

Az indítvány egyhangúlag elfogadtatott; Cetien hűségét és ragaszkodását kinyilvánítja; Zombor sz‘ k,r- varos törvényhatósági bizottsága 
tehát a varmegye közönsége az indítványban boSy a temetésen, mely e hó 17-én lesz, küldött- ri neveben:
A t-fí? ™°70n Ve8z rész! a nemzeti gyászban, ségileg képviselteti megát; hogy Őfelsége a ki- Trischler Ferencz, polgármester.
t ír ( 8egJe a főispán áltál ajánlott bizottsági I rályne ravatalára a város közönsége nevében I *

g> xaasztattak be. (koszorút helyez el; hogy Őfelsége a királyné A gyászünnepélyek nagyon meghatóak voltak
nemes alakjának megörökítése céljából felállítandó | Soha Zombor városa, soha Báes-Bodroo-h vár­

megye még nem fejtett ki ilyen gyászpompát. De 
soha a gyászpompa nem volt még olyan igazán 
őszinte kifejezője a mélyen érzett bánatnak, mint 
ez alkalommal.

A jegyzőkönyvet Vojnits István főjegyző 
felolvasta, mire az nyomban hitelesíttetett.

Ezzel a közgyűlés véget ért; a főispán 
köszönetét mondott a jelen voltaknak a megjele- 
nesert s néma csendben jelentette, hogy a „köz-
gyuest ezennel bezárom. , mounei rereim polgármester, dr. Ualoghy Ernő,

A jelen voltak a megható gyászünnepély dr- Drakulits Pál, Fejér Gyula, dr. Gertinger Pál’ 
halasa alatt oszlottak szét. dr. Grüner Samu, Koczkár Zsigmond, Kozma

A jegyzőkönyv felolvasása során felolvas- László, Széchényi József és dr. Zákó István bi- 
tatott a varmegye közönségének részvétfelirata zottsági tag urak.
18. A ffvönvöri’ípn S'/f'n'Ptroooff c „ ______  . A ...... "1' 4.
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nemes alakjának megörökítése céljából ,o„,„nauuu 
emlekszoborra a város közönsége később meg­
határozandó megfelelő összeggel hozzájárul.

A temetésen való megjelenésre kiküldött bi­
zottságba a főispán indítványára beválasztattak: 
Trischler Ferenc polgármester, dr. Baloghy Ernő,

őLi.l gn<',,yÍ!Íe,|l-/ZÖV-egeZett 8 a maSyar szív A közgyűlést a főispán fél 12 órakor zárta , ‘
h Z'';, Janaá klfejezo fel,rat 8ZÓ szerint Így be, miután a jegyzőkönyv, melyet Gyurisits György °mra1
nangzik. fójeffvző olvasott föl * I

, Dicséret az intéző köröknek, a kik a ma»uk 
es a közönség érzelmeinek megfelelőleg rendezték 
a gyászüunepélyeket.

A temetés napján.
Szombaton, holnap helyezik el örök nyuo-a-

hangzik :

Bács-Bodrogh vármegye felirata.
Felséges Császár és Apostoli Király! 

Legkegyelmesebb Urunk!
Mga8Z!alan fájdalommal, könnybe lábadt 

szemekkel all az egész nemzet Felséges asszo­
nyunk megdicsőiilt teteme mellett.

főjegyző olvasott föl, hitelesíttetett.
A város közönségének felirata igy hangzik:

A város felirata.
Császári és Apostoli Királyi Felség!

Legkegyelmesebb Urunk!
Rettenetes, szivettépő hir csapott szét villám-

a drága halott holttestét.
Ebből az alkalomból Zombor városa is a 

legmelyebb gyászt ölti magára.
, A tL e- folyamán az összes templomokban 

gyaszisteni tiszteletek tartatnak. A róm kath 
templomban a gyászistentisztelet délelőtt 9 órakor 
kezdődik ; azután lesznek a többi templomokban 

Az üzletek egész napon át zárva lesznek 
A lampakat fekete fátyollal vonják be.
A temetés ideje alatt az összes harangok

most

,, -----------p' »>■* oí/Cl vIlii Hl-

Vl. - .... ........ ........ . I ke.nt a magyar hazán keresztül, dermesztő fáj- | . . 4 , .7"....... —vv»«* vonja* i
, '.'cs az a villámcsapás, nincs az a haragja dalmat Ultetye a csendes, nyugodt szivekbe Hazánk A temetes ideje alatt az összes ha

az égnék, a m. annyira szivén találhatta volna lXaSyasszonya, Felséged hűséges szerető hitvese Szomolru zu£ás8al fogják hirdetni, hogy 
aZ,)7rSZag lakossapt, mint a gaz orgyilkos tőr, oromenelC bánatának mindig odaadó osztályosa’ e) MaSyarország nagyasszonyát.
fTszfotta.agyar0r8Zag Veda8SZ0nyát életétől meg- ^™^fe,en kéz áldozata, gyászos ravatalon át ^Vetek^11 32 eIŐadások egész ,laI)011

ifk ‘ ",el,fa azt | Fájó, kínos tudat ez; megállítja a ezivekben „,.„k .

tf L-ionocr,»,., ~ — I , . I Az üzletek bezarasara vonatkozolag Thurszky
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1 hurszky Jenő, rendőrfőkapitány.

o ,, ’ cicioLii osztályrészül intőit sok
zeiiHueye s kinek ez országgal szemben tanú­

sított megszámlálhatlan jó cselekedete öt n 
annyiunk lelkében szentté avatta mmd-

Ezen országosan felhangzó zsolozsma neöi 
adjon erőt Felségednek, hoo-y néneit atva- g 
lététével és uralkodói bölcsesség^1 fnv/n 826

Fednek ésoeküni! 
r í °k g iat0 bánatot elszenvedhessük

dolat,«í mSÍÜk"1 a kga,<,yebl' ala,tral«i hó-'

Zumbotm." iií-B kÍr4lyÍ F<l<W*k

tósági bizottságának I.s'Ts' ,lameK>"e torvéiiyba-

legalázatosabb szolgái
liacs-Bodrogl, vármegye közönsége nevében:

Karácson Gyula, alispán.
A város gyásza.

I gvanaz a meghäto gyászpompa, ugyanaz 
a bus, borongos hangulat ...
elnöL-f >arí)8nal szlIltén dr. Vojnits István főispán 
Cnukle e alatt d. e. 11 órakor volt a rendkívüli 
. br}ules. A közgyűlésen a városi tisztikar tel­
jes szambán, a törvényhatósági bizottsági tairok 
szinten teljes számban jelentek meg; ott voltak 
a varmegye közgyűlésén jelen volt hatóságok és 
hivatalok küldöttségéi is, továbbá a vármegyei
szá2mk:r4aa.V4rmegyeÍ ,UrVényba'tó8Í bizottság

A közgyűlési terem egészen be volt vonva 
fekete posztóval. Az elnöki székkel szemben ha­
talmas fekete posztóból készült baldachin alatt

hű magyarjai előtt

A népiskolai jellemképzés.
Zása „UlTC "{'‘"It nagy könyvének tanulmányo- 
zasa már a legrégibb idők óta főtárgyát képezte az 
emberiség kutatásainak. S igen helyesen! E könyvbe

„lí", a végtelen iLnia. tőlünk mennybe röppent Feiges ZzoJ tógL™" ré^«" &«• 
kepe; es a bogy csengett bizalomteljesen a ma 8 -M«. legkisebb fi s fereg cénaLakVSlZ/8.“1^? 
faJiba "em7>t ajka"1 megpróbáltatása nehéz nap- ™°6'c'el<S képességét s működési kört engedett Beláttok 
atban a „Boldogasszony Anyánk“ bánatos meló- SsSs i“*™^ * ,eSre«ibh óta » a természet 

(ltoja — Oly bizalommal fordultunk mindig Fel- fel a7Tj„,!: !, ,!-o°ak'syes ? ™ctt építettek
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Isten Őket a földre helyezte.
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eljárnunk Ttf k feI°evele8énél hasonló módon kell
elérésére • !n-bert rendelt a gondviselés egy cél
éljék át az e Íat t lt0tt egymá8 mellé> hogy együttesen 
eijek át az egész életet s bányán élnek ezek közt való-
családi’ éleVrfl Í flelet?! M,ly ^’akran hallani rossz 
„ é,et.rŐ .’ Lo1 egymásnak hatalmasan elfajult hibáit
s szenvedélyeit alig bírják eltűrni ? Hány ember van 
a í pen rossz tulajdonai miatt, amelyeket nyugodtabb 
urii-v611 hnruaga is beismer, nem képes kijönni rnás- 

ülőn ben igen jó, békés emberekkel sem ? S hány más 
hí ia van az emberekben, melyek a békés társadalmi 
eletet a legkisebb körben is folyton akadályozzák?

Lzek azok a fattyúhajtások ; ezek azok a kinövé­
sek, melyeket el kell távolítani az emberiség testéről. 
S ha a lermészet megtanított már, hogy zsenge korban 
kell minden javító s tökélyetesitő munkát végezni, úgy 
mindenki be fogja látni, bogy az embernél a gyermekkor 
azon idő, hol ezen képző munkákat teljesíteni kell. Régi 
közmondás: amit Karcsi meg nem tanult, Károly már 
nem fogja megtanulni. Ila tehát ez áll a tanulmányokról, 
annál inkább áll ez a természet kiképezéséről. A hibákat 
rendesen gyermekkorból viszi át az ember a fertikorra 
is, amelyek azután mint kellemetlen nyűg kisérik őt 
egész eletén át.

A gyermeknevelés fontossága épen napjainkban 
égető szükség, melynek teljes súlya most az iskolára s 
ez által a tanító vállaira nehezül. A gyermek alig jő 
annak öntudatára, hogy ember s máris az iskolának 
padjai közé szorítják. A családi nevelésre napjainkban 
vajmi keveset adhatunk már. A szegényebb osztályú 
szülőket a mindennapi kenyér megszerzésének nagy 
gondjai űzik, hajtják messze a háztól lelekölő munkába, 
beszerzendő a legszükségesebbeket. A gazdagabbaknál 
a francia bonné kimért tudálékossága adja meg a nevelési 
alapokat a maga módja szerint, amit az anyai gyengéd 
szei etetnek s az atya gondos szemének kellene elvé­
geznie. 8 ha a nevelés alapvetéséről szólhatunk, azt most 
már nagyobbrészt csak az iskolában találhatjuk meg. 
Nagy s fenséges hivatása van tehát a tanítónak, midőn 
a képezhető s hajlékony gyermekek természetét oly 
irányba terelheti, melyben valóban erős s jellemes 
emberek lehetnek. Azonban a természetben láthatjuk, 
hogy a növényeket általában nem ugyanazon módon 
szokás ápolni, hogy a célt elérjük; hanem minden növény, 
természeti tulajdonságához kepest, más és más ápolást] 
gondozást igényel. Ilasouloképen van ez az emberekkel 
is. Isten minden embernek adott egy természetet, mely 
egész életén kiséri. A nevelésnek az a kötelme, hogy 
ezen természetnek megfelelően képezze ki a gyermeket. 
Napról-napra meggyőződhetünk, hogy az emberek ter­
mészeté nagyon különböző ; mig az egyik vigkedélyű, 
addig a másik szomorkodó s hallgatag. Az egyik gyér

tud nyerni s szívesen elidőz mások társaságában mások 
,jo és rossz sorsa iránt érdeklődik s velük együtt érez • 
engedékeny, szives, kedeiyes, lelkesül minden szép és 
jo után, jóindulatú mások iránt, fel tudja magát min­
denütt találni s minden körülmény közt a jobb oldalt 
keresi ki.

E természet árnyoldalai: a sangvinikus könnyelmű 
nem nagyon gondol magával s másokkal, állhatatlan] 
mint a pille röpköd ide s tova, csak a mézet szívja ki 
a sok virág kelybéből s azért nem tart ki semmi mun­
kában, a megkezdett munkában nem nagyon töri magát 
8 gyakran abban is hagyja. Nagyon szereti a társaságot 
s csak zajos társaságban, hol igen sokan s vigan vannak 
érzi magát valóban jól. Minthogy nincs erős akarata ä 
munkálkodásra, azért nagyon hallandó a renyhe kényel­
mes életre. Mindenben talál valami jó s azért megkedvel 
minden tárgyat, érzelmeiben azonban állhatatlan. A 
hiúság is nem kis hi baj a ezen természetnek.

(Folyt, köv.)

Újdonságok.

mek virgonc, pajkos, hogy alig lehet vele birni; a
másik ép azon körülmények közt pedig oly csendes és 
szelíd, hogy azt sem tudni róla, vájjon létezik e? 8 ezt 
nemcsak a különböző embereknél, hanem egy és ugyan­
azon család tagjainál is tapasztalhatjuk.

A különböző természetnek eklatáns jele ez, amit 
vérmérsékletnek nevezünk.

Minden ember egyéni tulajdonságai a veleszületett 
természetében, vagyis vérmérséklete által nyilatkoznak. 
Mi tehát a vérmérséklet, mely a természet alapját kepezi?

A vérmérséklet lelkűnknek képmása, mely kifelé 
való működésében állandóan nyilvánul. Az egyéni tulaj­
donságok, melyek vérmérséklet szerint különböznek, oly 
szorosan maradnak az embernél, mint Istentől neki adott 
természet, hogy ez kiséri ót az egész életén át. Már 
ősidők óta megfigyelték ezen állandó természeteket s 
már az őskor gondolkozó férliai a vérmérséklet szerint 
négy főosztályba osztották fel az emberiséget. Éspedig:

1. sangvinikus, vagy vérmes,
2 melancholikus, vagy méla,
3. cholerikus, vagy epés,
4. dogmatikus, vagy nyálkás természetitekre.
Mielőtt az emberi természet veleszületett tulajdon­

ságainak tárgyalásába bele bocsátkoznám, megjegyzem, 
hogy ismernünk kell először mily vérmérséklettel bir a 
gyermek s azután meghatározhatjuk főbb vonalakban az 
egyes vérmérsékletek fény- és árnyoldalait; keresem 
azután a módot, mit kellene az egyes termeszeteknél a 
ueveles és javítás főtárgyává tenni s röviden jelezni 
fogom az eszközöket, melyek állal rendes körülmények 
közt a jeliemkepzés terén celt érhetnénk.

1. A sangvinikus vérmérsékletű gyermeket, nyug­
talan, vig, nagyobbrészt pajkos magaviseletéről igen 
könnyen meg lehet ismerni. Ne ijedjünk meg 1 nem kell 
ezeu természetről rosszat gondolni; bárcsak minden 
gyermekünk ilyen vérmérséklettel s természettel birua. 
Az elet, melyet a vig gyermekeknél ésszreveszüuk, épen 
jellemző tulajdona e kornak ; s akár hányszor hallható, 
hogy a mainak, kiknek nagyon hallgatag és csöndes 
gyermekük van, sokszor maguk kívánjak, bar gyermekük 
eleukebb volna 1 Minthogy azonban a tanítóra uezve nem 
nagyon kellemes a pajkos gyermekkel bajlódni, meg­
jegyzem, hogy a sangvinikus gyermeknek igen sok más 
jó tulajdonsága is vau A sangvinikus termeszeit! gyer­
mek könnyen engedi magát vezettetni; kissé felületes 
szokott ugyan lenni, de készséges és átengedi magát a 
nélkül azonban, hogy önmaga sokat eg) ütimuukalkodnek. 
Képzelőtehetsége igen erős s azért a praktikus tárgyak 
megmutatásánál azok rendeltetését, célját, használati 
módját könnyen átérti; az érdekesebb tárgyak pedig 
minden figyelmét lebilincselik ugyannyira, hogy az egész 
esemenyesouortot élőképben tudja lelke elé varázsolni.

Minden, a mi előfordul, megragadja figyelmet, de 
nem mélyen ; s azért ha más tárgyat vesz eszre, vagy 
más eseményt hall elbeszélni, különösen ha az kepzeló- 
tehetségéuek is eleg tápot ad: rögtön a fele fordul. A 
sangvinikus egyáltalán könnyen fog fel mindent; de ép 
e könnyű felfogás s a mellett az allhatatlausag okozzák, 
hogy a telíogott dolgot az uj anyag s az uj behatások 
következteben nem tartja meg mélyen elmejebe vés ve.
11 iukabb kiváncsi az iskolában, semhogy tanulni vágyó 
s az uj anyag tárgyalásánál inkább csak kíváncsiságát 
ig)ekszik kielégíteni s nem a tanulási vágy ösztönzi 
tig)elemre. Minden munkájában a benyomásoknak s 
szenvedel)cinek hódol s nem indul sokszor az ervek 
után. Nag) ou érzékeny s azért eleinte nem szabad öt 
nagyon bántani. A legkisebb ok elég rá, hogy sirasra 
hozza: de azután csakhamar meg is lehet nevettetni. 
Általában a saugvinikusnak nagyon rózsás világnézete 
van, akár mindig csak nevetne, ha volna annvi targya 
s ha sokszor a körülmények viszás volta ezen nevetesi 
kedvét el nem venne. A sangvinikus mindenkit meg

O-Kanizsa. Bálványozott királynénk szomorú 
esetenek híre meg 10-én este megjött a színházban levő 
Weisberger Ignác kereskedőhöz s a villámgyorsan szét- 
terjedt hír valósznűilensegénél fogva hitelre nem talalt. 
Fajdalom, másnap megerősittetett, hogy az őrült, gaz 
gyilkos a legjobb, legnemesebb királynénak kioltá életét 
s a lesújtó valóság általános megdöbbenést keltett. A 
középületekre azonnal kitűzték a gyászzászlót s a községi 
elöljáróság az értelmiségnek bevonásával intézkedett, 
hogy a zene, nyilvános mulatságok, szinielőadások be 
sztintettessenek, 14-én a helyi 3 felekezet templomában 
gyászistentisztelet tartassák, melyre meghívandók a ha­
tóságok, egyletek, társulatok, iskolák; a 15 én tartandó 
képviselőtestületi gyűlés a község mélyen érzett fájdalmát 
jegyzőkönyvbe iktassa s az a főispán utján a trón zsá­
molyához juttattassék ; a gyászistentisztelet s a temetés 
napjan az összes bevont harangok 3 Ízben »/, —V óráig 
meghozatnak s az utcai lámpák szintén bevonva meg- 
gyujtatnak. — lm a gyász külső jele ezekben nyilvánul, 
a bensőnkben érzett megmérhetlen fájdalom azonban 
umondhallan ! Vajha a jó Isten adna elég erőt kedves 
iiiályunknak a nagy csapás elviselésére !

Jankovác. Folyó hó 11-én reggel futó tűzként 
terjedt el a rémhír: Erzsébet Magyarország királynéját 
oivul meggyilkolták. Toll alig kepes lefesteni a város 
közönségének igaz fájdalmát, a megdöbbenést, a keserű- 
seget, a szivek sajgó fájdalmát a veszteség miatt, az 
II tózatot a gaztett fölött. A lázas izgatottságot, a cél 
nélkül való futkosást a tömegnek látni kellett. Feketék 
lettek az utcák a kiváncsi néptől, osztatlan részvéttel 
van Jankovác közönsége; sok magánháznál is kitették 
a gyászlobogót. A délután érkező lapokat úgyszólván 
szétszaggatták; nem lehetett mást látni, mint olvasó 
közönségét könnyezve. A község képviselőtestülete méltó 
módón fogja gyászát kifejezni.

Személyi hir. Herceg Windischgriltz Hugó Apa- 
tiuba erkezett szarvas cserkészetre a szaivasbőgési idő­
tartamra.

Dr. Dudás Gyula kinevezése. A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter dr. Dudás Gyulát, a 
varmegyei történelmi társulat tudós titkárát Budapestre 
s. tanfelügyelővé nevezte ki. Dudás Gyula távozása 
rendkívüli nagy veszteséget jelent vármegyénk tudomá­
nyos eleiére. E kinevezésre meg visszatérünk.

Bácskai Reunion. A „Réuuion“-t rendező 
bizottság ez utón értesíti a közönségét, hogy a nemze­
tünket ért gyaszeset miatt a meghívók szétküldését 
egyelőre beszüntette.

Ne sértsük a gyászt! Nem kell a bánatnak 
és fajdalomnak kifejezéseit keresnünk, gyászéneket ké­
séi égnünk, hogy szomorúságunk e napjaiban megtaláljuk 
az utat minden érző ember szivéhez. Nem kell jó kirá­
lyunk öregségére, a sors kémény próbáira hivatkoznunk, 
hogy veszteségünk nagyságát fel foghatóvá tegyük. Ha 
egy vedteieu, beteg asszony, akiről csak annyit tudunk, 
akiuek mindössze csak az az érdeme, hogy „csöndes 
jo asszony volt“, gyilkosok áldozata lesz, fáj a szi­
vünk, elerzékeuv ülve gondolunk a férjre, a gyerme­
kekre, — mennyivel sajgóbb a szivünk fájdalma, hajó 
királynénkat, egy nagy monarchia kedves anyját kell 
látnunk, mint lesz gonosz emberek martaléka, mennyivel 
nagyobb a bauat méretei Mintha szivünkből egész tes­
tünkbe menne át a fajdalom 1 8ziute terhűnkre van a 
magunk nyugalma s lelkünk egész akaratával enyhíteni 
óhajtanánk draga uralkodunk keserűségén, áldozatot ki­
van un k hozni jólétéért, boldogságáért. Szeretnék, ha 
feketet öltene minden ember, lobogója volna minden 
háznak, csendes volna minden utca. Ez a látvány 
jól esnék szivünknek, részvétünk beljebb hatolna lel­
kűnkbe; erre a látványra gyászolnánk, igazán, ősziu- 
téu gyászolnánk. Ne mondja azonban senki, hogy túl­
zók vagyunk, fényt űzünk a szomorúságunkkal. Tudjuk 
mi azt, hogy nem járdát minden ember feketében, zász­
lója sem lehet epeu minden haznak, de megtehetjük azt 
az egyet, hogy csendesebben vagyunk. Ha már a zene 
szól is a kávebazakban s vigadva kell sírnunk minden 
áron, még akkor is, ha nagy halottunk fekszik a rava­
talon, legalább ne menjünk karszalaggal a korcsmába, 
vagy ha mar bemegyünk, jöjjünk legalább józanul ki. 
Tegyük meg ezt királyunk kedveert. Tartóztassuk ma­
gunkat csak e héten, amig a szentelt asszony teteme 
köztünk pihen.

Gazdasági egyesületi ülés. Vármegyénk 
gazdasági cg)esülete szombaton e hó 1 < -én választmányi 
ülést tart a lóverseny elhalasztása tárgyában. Az elnök­
ség a következő meghívót bocsájtóttá ki: A .Bacs-Bod- 
rogh vármegyei Gazdasági Egyesület“ folyó" évi szep­
tember ho 1 i-én, szombaton délelőtt 11 órakor, választ­
mányi ülést tart, melyre vau szerencsém tisztelettel 
meghívni. Tárgy : E nöki előterjesztés az idei lóverseny 
elhalasztása targyabau. Zornbor, 1898. évi szeptember 
ho 12 eu. Latinovits Fal s. k., egyesületi elnök. Hír 
szerint a lóversenyt október lüra halasztják el; ug)an- 
akkor tartatnék meg a „Réunion" is.

Magyarosodunk. Csak a napokban adtunk 
hirt egy örveudes határozatról, melyet a cservenkai ev. 
ref. egyház presbyteriuma hozott, ugyanezen határozatot 
hozta folyó hó 11-en az ág. ev. gyülekezet iskolaszéke, 
t. i. hogy a tannyelv az iskolákban jelen tanévtől kezdve 
magyar legyen.

Egy felsegsertő elfogatésa. Thurszky Jenő 
zombon főkapitány szomorú kötelességet teljesített a 
napokban. Olyan bűnöst tartóztatott le. a kinek bűnös 
tette a legcsunyább s különösen fájó akkor, ha magvar 
ember követi azt el. Felségsértésről van szó. A bűnöst 
a helybeli kir. ügyészség mar felszántotta Budapestre 
s atadta az illetékes bíróságnak. Az eset részletéi a 
következők: Horváth Mihály mélykúti illetőségű napszá­
mos Baján volt bevonulva a huszárokhoz fegyvergya­
korlatra. A napokban szabadságolták. Bajáról Zomboron 
keresztül 8zlavomaba akart utazni, a hol azelőtt is tar­
tózkodott. A Szerencseden ember a vasúton beszélgetés 
közben súlyosan sértő kifejezésekkel illette ófelséget, a 
királyt A vonatvezetö az istentelen szavakat meghallotta 
s midőn a vonat Zomborba megérkezett, azonnal jelen­
test tett az állomáshoz kirendelt rendőrnek. Ez pedig 
értesítette az esetről Thurszky Jenő főkapitányt. A fő­
kapitány a tanuk vallomásából meggyőződést szerezvén, 
hogy tényleg súlyos felsegsértés esete forog fenn Hor­
vath Mihályt azonnal letartóztatta s átadta a helybeli 
kir. ügyészségnek. A kir. ügyészség, miután felségsértési 
ügyekben egyedül a budapesti büntető törvényszék ille­
tékes, a bűnös embert telszállittaita a fővárosba. _
Mondanunk sem kell talán, hogy a szomorú eset álta­
lános felháborodást és megbotránkozást keltett.

Eöldmives iskolai vizsga. A szabadkai 
toldmives iskolában csütörtökön d. e. tartották me^ a 
vizsgalatot. ”

Tűz Zomborban. Tegnap délben ismét felre 
vertek a harangokat. Újra a Kossuth Lajos-utcaban 
esett es pedig ismét a Sztojkovits-fele ház. Femeken 
a meHekepüiet égett le, tegnap pedig az egyemeletes 
főépületnek egesz tetőzete esett a lángok martalékává 
A tűz olyan hirtelen keletkezett, hogy az egesz tető 
egyszerre lángba borult. A gyorsan megjelent tűzoltóság 
nem is gondolhatott arra, hogy a tetőből avagy a padlás 
rakományából valamit megmenthessen. A szomszédos 
házakat védelmezték s nagy erővel látták hozzá a tűz 
lokalizálásához. Tűzoltóinkat az emberfeletti s igazán 
eletveszedelmet nem ismerő nehéz munkájukért méltán 
elismerés es dicséret illeti meg. — A tűz keletkezésének 
oka eddig ismeretlen. Mint azonban értesülünk, valószí­
nűnek látszik, hogy a nagy veszedelmet gyujtogatas 
idézte elő A legszigorúbb vizsgálatot megindítottak. —
A tűznél egy munkás ember súlyosan megsebesült. Egy 
égő gerenda esett reá. 8ebesiilese azonban nem ad 
aggodalomra okot.

Munkások kedvezménye. A Duna gózhajó- 
zási-társulat az elöljáróság utján közhírré teszi, hogy a 
munkásoknak, ha tömegesebben utaznak, utazási ked­
vezményt ád. Nevezetesen, ha egyszerre 1U en váltanak 
jegyet, úgy 10°0, ha 30 an 15°0 és ha 50-nél többen 
úgy 20% engedményt ád a jegy árából. Eddig is meg­
volt e kedvezmény, csakhogy a vállalkozónak utólagosan 
fizettetett ki, jövőben az engedmény azonnal, a jegy 
váltásánál leszámitoltatik. *

Névmagyarosítás. Hoffmann Frigyes volt 
ó-becsei aljbiró a sajat és kiskorú gyermekeinek nevét 
belügyminiszteri engedéllyel Kemény re változtatta.

Tűz Apatinban. F. hó 12-éu Apatinban reg­
geli 10 órakor Szalczer Ferencz facipőkeszitőnél saját 
vigyázatlansága folytán tűz ütött ki s 350 pár cipő 
elegeit. v

Füstté vált milliók. A doháuyjövedék igaz­
gatósága most teszi közzé a félév dohány fogyasztásáról 
szóló kimutatást. E szerint 1898. január 1-től június 
30-ig az országban befolyt pipadohány után 10.405,342 
frt, múlt évben 10.105,342 frt, belföldi szivar után 8 
millió 225,151 frt, tavaly 8.043,280 frt, cigaretta után 
befolyt 3.013,109 frt, tavaly 3.510,010 frt.

12 éves tolvaj. Neuadov Rozsa azt panaszolta 
a rendőrségnél, hogy folyó hó 9-én kivezetvén lovait a 
földje mellett levő legelőre, mig ő a rétben csádet vá­
gott, addig egyik lova eltűnt. Thurszky Jenő főkapitány 
azonnal megiudittatta a legerélyesebb nyomozást. A nyo­
mozás szalai Csonoplára vezettek s a vege az lett, hogy 
a militicsi búcsún elfogták a tolvajt, egy 12 éves cso- 
noplai fiú személyében. A megromlott lelkű gyerek a 
lovat a búcsún elakarta adni. A rossz csontot átadták 
az igazságszolgáltatásnak.

Vörheny Szabadkán. Szabadkán a vörheny 
vau terjedőben a kis gyermekek között. Dr. Kertész 
Sándor tiszti főorvos az összes kisdedóvókbau — tekin­
tettel ezen veszedelmes betegség terjedésere — az elő­
adásokat további intézkedésig beszüntette.

Művészet és irodalom.
A „Vasárnapi Újság“ szeptember 11-iki száma 

25 képpel s a következő tartalommal jelent meg: „ A 
főrendiház uj elnökei" (grot Károlyi Tibor elnök es Da- 
ruvary Alajos aleluök arcképével). — „Uten senkinek 
sem marad adós “ Szerb uepkölteméuy. Fordította Dö­
mötör Fal. —- Regény tár : „ Darna.“ Történeti körkép. 
Irta Baüsay Sándor | Kimuaeh László eredeti rajzaival |. 
„A ketlabu farkas.“ Regény. Irta Karazin Nikolajevics 
Nikolaj. Oroszból fordította Ambrozovics Dezső (képek­
kel). — „A szeptemberi napok Is48 ban “ Történeti 
tanulmány Baráth Ferencztói — „Gróf Zichy Jenő a 
Gobi-sivatagon“ (gróf Zichy Jenőnek Irkustkbau fölvett 
uj arcképével). — „A del magyarországi hadgyakorla­
tok.“ A „Vasárnapi Újság“ katonai munkatársától ke­
pékkel Klösz es Kossak fényképéi után). — -Nemzetközi 
lefegyverkezes.“ (A nagyhatalmak hadseregeinek össze­
hasonlítása). — „A szepességi hadgyakorlatok színtere“ 
(kepekkel Lőcséről és a csorbái torol Díváid fényképei 
után). — „A maria-remetei uj templom“ (képekkel Háry 
Gyula rajzai es Szentkirályi Antal fényképei utáni. — „A 
vasúti kocsik jövő bereudezese.“ — Irodalom és művészet, 
Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Képtaláuy, Egyveleg 
stb. rendes heti rovatok. „A Vasárnapi L'jság“ előfizetési ára 
negyedévre 2 frt, a „Politikai Újdonságokkal“ együtt 3 
frt Megrendelhető a Frankliu-Tarsulat kiadóhivatalabau. 
(Budapest IV., egyetem-utca 4 j Ugyanitt megrendelhető a 
„Kepes Néplap“, a legolcsóbb újság a magyar nép szá­
mara, félévre csak 1 frt 20 kr.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHT ERNŐ.

koz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos es kiadó :

BITTERM ANN NÁNDOR.



9865. sz./kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
Parabuty, Pivnicza, Lality községekből álló 

körállatorvosi állásra Parabuty székbelylyel pá­
lyázatot nyitok.

Az állás javadalmazása 600 frt évi fizetés, 
úgy a szabályszerű látogatási dij. A megválasz­
tandó egyúttal vasúti szakértőnek is ki fog ren­
deltetni. A községek a hivatalos látogatások 
alkalmával az állatorvost ingyen fuvarral látják 
el. Pályázatok októbor hó 12-éig hozzám 
beterjesztendők.

Ilódsághon, 1898. évi szeptember hó 12-én.
'\7"Iss3t- József,

3— 1 főszolgabíró.

Egy 35 és egy 20 lóerejű gőz­
gép kazánnal együtt kevéssé hasz­
nált állapotban, egy ugyanilyen 
21a hengerszék és 2 kétjáratu malom 
jutányos áron és kedvező fizetési 
feltételek mellett eladók. Részletes 
ajánlattal szívesen szolgál SZŰCS
Ödön Baján. 3-3

Árlejtési hirdetmény.
A kupuszina-bodr.-monostorszeghi vizlecsapoló tár 

sulat mintegy 30 000 köbméter csatornatisztitási és ása 
tási munkálatainak f. évi december 1-ig vállalati utón 
leendő biztosítása végett szeptember 20-án Ku- 
puszina községházán nyilvános versenytárgyalást 
hirdet.

Árlejtési feltételek és tervek a társulat pénztáro 
sánál mindenkor megtekinthetők.

Kupuszina, 1898. szept. 13.

Falcione Lajos,
társ elnök.

zom'osri m_ 3sir. tósáugftól.

3124. sz. 
kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Kula községében egy lemondás folytán meg­

ürült lovasrendőri állás betöltésére pályázat birdettetik.
Felhivatnak mindazok, a kik ezen a lótartási áta­

lánynyal együtt 495 frt utólagos havi részletekben fel­
vehető javadalmazással egybekötött állást elnyerni óhajt­
ják,^ kellően felszerelt és sajátkezűig irt kérvényüket 
f. évi szeptember hó 30-ik napjáig alulirt 
községi elöljáróságnak annál is inkább beadják, mert a 
későbben érkező folyamodványok figyelembe vétetni 
nem fognak.

Az előirt ruházatot a rendőr maga tartozik be­
szerezni.

Bács Kulán, 1898. évi szeptember Ló J2 én.

Dosztig József, Fürstner István,
jegyző. 3 — 1 biró.

8ü02. sz. 
kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
Szilbás községében lemondás folytán ürese­

désbe jött s 300 frt havi utólagos részletekben 
fizetendő javadalmazással biró végrehajtói állásra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy szabály­
szerűen felszerelt kérvényeiket hozzám folyó hó 
2<-ig nyújtsák be, mert a később érkezők fi­
gyelembe nem vétetnek.

N.-Palánkán, 1898. szeptember hó 9-én.
Üipp Bezső,

~ * főszolgabíró.

41673. sz.
1—1898.

Árverési hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. pénzügyminisztériumnak 

folyó évi március bő 5 én kelt 18840. sz. rendeleté 
alapján a törvényhozás utólagos jóváhagyásnak feliétele 
mellett az államkincstár tulajdonát képező Bács Bodrogh 
megye Uj-Palánka községben fekvő és az ottani 352. 
és 355. számú b. telekjegyzőkönyvekben felvett alább 
felsorolt ingatlanok Paláukán az ottani kir. adóhivatal 
helyiségében folyó évi szeptember hó 29-ón 
délelőtt 10 órakor kezdődő nyilvános szóbeli ár­
veréssel elfognak adatni és pedig:

1. A volt munkafogbáz vagy kádárlak cserép te­
tőzettel szilárd falakra 14 szobával 274 □ öl belsőség­
gel 1000 frt.

2. A volt fiók fogház félszer és 2 kamarával 214 
□ öl eperfákkal beültetett belsőséggel 600 frt.

3. A volt raktárőri szilárd falu cserép fedelű két 
szobája lak egy külön pince és istálló 169 Q öl belső­
séget 400 frt kikiáltási árban, esetleg ha az egyes rész­
letekre elfogadható Ígéretek vagy ajánlatok sem tétet­
nének, a most felsorolt 1., 2., és 3. részlet együttesen 
2000 frt kikiáltási árban.

Árverezni kívánók a kikiáltási ár 10%-át bánat­
pénzül az árverés kezdetével a kiküldött pénzügyi tiszt­
viselő kezeihez készpénzben vagy állampapírokban le­
tenni tartoznak.

írásbeli zárt ajánlatok 1 korona bélyeggel, a ki-

2961. sz. 
kig. 1898.

Bérbeadási hirdetmény.
Csonopla község elöljárósága részéről ezennel köz­

hírré tétetik, bogy a község tulajdonát képező nagy 
vendéglő épület 1898. évi január hó 1-tŐl 1901. évi 
december bő 31-ig terjedő bárom évre Csonopla köz 
ségbázánál f. évi október 2-án d. u 3'/2 órakor 

! megtartandó árverésen haszonbérbe fog adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak a 400 írtban 

megállapított kikiáltási ár 10 0 0-át az árverés meg­
kezdése előtt letenni, valamint 10 °/0-o8 bánatpénzt tar­
talmazó zárt Írásbeli ajánlatok is adhatók be. A részletes 
feltételek a jegyzői irodában előzőleg megtudhatók.

Kelt Csonoplán, 1898. évi szeptember bő 10 én.

Deák Andor, Hofinan .Mihály,
.jegyző.____________3—1 biró.

1062. sz. 
kig. 1898.

Alulírott község elöljárósága ezennel közhírré teszi 
hogy öt tantermi! iskola, óvoda és lakások építési mun­
kálatai 1898. évi szeptember hó 29-én d u. 
3 órakor Bajmok községházánál tartandó nyilvános 
szóbeli árlejtés és zárt Írásbeli ajánlatok utján lesznek 
biztosítva.

• , tA0/ / ----- ...... - - -- I , A versenyezni óhajtók felbivatnak, hogy 23987
kialtasi ar 10 /0 at tevő készpénz avagy értékpapír csa- frt 6o krral előirányzott munkálatok végrehajtásának el­
tolásával, valamint ezen záradékkal ellátva, hogy ajánlat- j vállalására zárt ajánlataikat az engedélyezett költse

ŐűLOlOir '~v0/ All» lr k á « „ 4 .. Z .. 1 1 ' . 1 ..tevő az árverési feltételeket ismeri s magát azoknak 
aláveti, folyó évi szeptember bő 25 ig alulirt kir. pénzügy 
Igazgatóságnál, azontúl pedig csak az árverés napján 
reggeli 8 órától 10 ig az árverésre kiküldött tisztviselő 
kezeihez Palánkán a kir. adóhivatalnál adhatók be.

Elkésve beadott és utóajáulatok figyelembe nem 
vétetnek.

A részletes árverési feltételek alulirt kir. pénzügy- 
igazgatóságnál földszint, az irodavezető szobájában, vala­
mint Palaukáu az ottani kir. adóhivatalnál a rendes hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők.

Zombor, 1898. évi szeptember hó 5 én.

Szűcs,
k’i"- pénzügyigazgató h.3—2

összeg O/o-áuak bánatpénz csatolásával a kitűzött napon 
délután 3 óráig az elöljárósághoz annyival inkább szí­
veskedjenek beadni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe vétetni nem fognak.

Bánatpénz a szóbeli árlejtezők által az árlejtés 
megkezde.se előtt az engedélyezett összeg 5°/0 szintén 
az elöljáróságnál leteendő.

Az építési munkálatokra vonatkozó költségvetés 
tervek és részletes feltételek Bajmok községházánál 
megtekinthetők.

Bajmokon, 1898. évi szeptember 12-én.
Budanovits Árpád,

jegyző. 2 — 1
Dudás József,

biró.

4860. szám. 
kig. 1898.

Pályázati hirdetés.
< »-Kanizsa községben leköszönés folytán üre­

sedésbe jött s évi 300 frt fizetés, ruházat és 
teljes felszereléssel javadalmazott gyalogrendőri 
állásra ezennel pályázat birdettetik. Felbivatnak 
pályázni szándékozók, bogy szabályszerűen fel­
szerelt kérvényüket folyó hó 25-ig annál 
inkább adják be, mert a később érkezők figye­
lembe vétetni nem fognak.

(»-Kanizsán, 1898. évi szeptember hó 10-én. 
Trenka István, Apró János,

köz8- jegyző. 3—2 közs. biró.

8101. sz.
kig. 1898.

Vil i/t mg , ,Va,megye t,,eli járásba kebelezett 
X.lova községben lekoszönes folytán üresedésben levő
szülésznő, allasra pályázatot nyitok s felhívom mindazo-
kat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabálvsze-
bJr híS '- kervéDyeÍket bozzam f- évi szeptem- 
l f°'1S aanal 18 ’ukább terjesszék be, mivel a
később érkezettet figyelembe venni nem fogom

Javadalmazás évi 90 frt készpénzfizetés és látó 
gatasi s szüleszi eseteknél 1 frt.

litelen, 1898. évi szeptember 7-én.

Szemző János,
főszolgabíró.

9591. sz. kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
, Szilvágy Oryörgynek csataaljai jegyzővé tör- 

tent megválasztása folytán a Parabutyon ürese­
désbe jött out) frt évi fizetéssel javadalmazott 
segedjegyzői állásra pályázatot hirdetek. Felhívom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
bog)" szabályszerűen felszerelt kérvényüket ezen 
hirdetmény harmadszori közzétételétől számítandó 
14 nap alatt hozzám terjesszék be.

Hódságbon, 1898. évi szeptember 5-én.
Baky Elek,

____________ szolgabiró.

6. szám. 
f. b. 1898.

897. sz. 
kig. 1898.

I 1 * A rVa’, kiizsé8' kisdedóvodánál üresedésben
I tevő es 300 írt készpénzfizetéssel és 40 frt lakbérillet- 

menynye! javadalmazott óvónői állásra pályázatot hirde­
tek s felhívom a pályázni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényükét alulírott elnökhöz folyó évi 
szeptember hó 25-ik napjáig terjesszék be.

Megjegyzem, bogy a dajka félfogadását és kifi­
zetését az óvónő saját hatáskörében eszközli.

A dajka évi járandósága 120 frt készpénzfizetés 
es szabad lakás.

Az óvónő és dajka járandóságait a községi pénztár 
avi előleges részletekben az óvónő kezeihez szabályos 

nyugtájára pontosan kiszolgáltatja
Kelt Gákován, 1898. évi szeptember hó 10 én.

Árverési hirdetmény.
Alulirt községi elöljáróság közhírré teszi, bogy a 

község tulajdonát képező községi uagyvendéglő és mé­
szárszék 1899. évi január hó 1-től 3 egymásután követ­
kező évre 350 forint évi bér kikiáltása mellett Uj Szivacz 
községházánál 1898. évi október ho 2-an délu­
tán 3 órakor nyilvános árverés utján beibe fog 
adatni.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában a hivata­
los órák alatt betekmtbetők.

Uj Szivacz, 1898. évi szeptember 7-én.
2-2 A községi Elöljáróság.

3-2
Melcher Mihály,

községi biró,
felügyelő-bizottsági elnök.

Kiadó lakás

3-3

8019. szám. 
kig. 1898.

Bacs-BodrogU varmegye Petrovacz, Kiszács és Glo- 
zsan községekből alakult es Petrovácz székbelylyel biro 
körállatorvosi állásra pályázatot nyitok. " ‘

• , í* elhívom.ennélfogva a pályázni kívánókat, miszerint 
minősítésüket igazoló állatorvosi oklevéllel felszerelendő 
kérvényüket folyó évi október hó 5-ig alulírott­
nál nyújtsak be, mert a később érkezők figyelembe 
vehetők uem lesznek.

Az állatorvosi javadalmán évi 600 frt. Azonkívül

Zomborban, Széchenyi Isíván- 
körut. 238. sz. a. (a hon véd lakta- 
n.va átviteliében) leve lakház. melv I 
áll 5 szoba, konyha, kamra, félszer, »E
istálló, pince es kerthelviséfi’btíl f az »HatfeihajtM is engedéjye^etnek, melyért az uradalom évi november 1-érp Móllá oyamodott további évi 68 írttal fog dijaztatni, végreUUVdlliUer 1 “re MailO. a szabalyrendeletileg megállapított huszemle dijak, továbbá

Bővebb értesítést ad

9___9

- u O r-.xvvv uuot-vuiic Ulj&K lUVÜOUcl

a korhoz tartózó községekbe ingyenes előfogat és a köz­
ségekkel egyezsegileg megállapított látogatási dijak. 

Újvidék, 1898. évi szeptember hó 9-én.

-1
íiari,

főszolgabírói helyettes.
ö2bd. szám. 
kig. 1898.

Jankóvits Dávid,
tulajdonos.

Vendéglő eladás.
Bács-Almás nagyközség főutca- 

jan evek óta fenállé vendéglő 7
vállal' féltZene! ^ istállóval más I . Petrovácz községénél elhalálozás folytán üresedésbe
kanalat miatt szabad kézből eladó J0tt v^bajtói ál,á8ra pályázatot nyitod
CSetleo- több évi'P luö'lxa i - 1 • ]'* •, elhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni

n? M Öt!be 18 kiadó. hbaJl'lk2 kérvényeiket f. évi szeptember
Bővebb értesítést ad a tulajdonos- h 1 °'«-a0,41 nyuit8ák be., i ulcljllOllOS . tv. hzetes 3o0 frt és a végrehajtási dijak egy része ;

AMBIL JDZQrr 1 1 Tnye.7. tuda8a megkivántatik.
Ljvidék, 1898. évi szeptember hó 12-én

vendéglős,
8~3 BÁCS-ALMASON. I 3_i Mezey Imre,

Zom bér. Bittennann Nándor ée fla könyv- éo könyomdájábtiT-----------------~---------------------------------- {_6^^ helyettes. _
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